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Aos 10 (dez) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove 
horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa 
Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de 
Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de 
Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, 
Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. O Presidente em exercício declara 
aberta a 20ª sessão ordinária, do 2º semestre, do 2º ano legislativo e solicita ao 1º 
secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a 
leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o 
Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, com a 
matéria a seguir: 1. OFÍCIO Nº 038/2022, AO PRESIDENTE DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE CAPELA. ASSUNTO: IFORMAÇÕES ACERCA DOS 
PROJETOS DE LEI Nºs 007-2022 E 009-2022 QUE POSSUEM, 
RESPECTIVAMENTE, O CONDÃO DE 1 – AUTORIZAR A DOAÇÃO DE LOTES 
PARA CONSTRUÇÃO DE MORADIAS POPULARES ÀS FAMÍLIAS EM 
VULNERABILIDADE SOCIAL E 2- ABRIR CRÉDITO ESPECIAL PARA A 
CONSTRUÇÃO DA SEDE PRÓPRIA DO CONSELHO TUTELAR DO MUNICÍPIO DE 
CAPELA. O Presidente em exercício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Sras. 
Vereadoras sobre o expediente. Não havendo quem queira falar, o Presidente em 
exercício encaminha para a Comissão Técnica de Constituição, Justiça e Redação as 
seguintes proposições: 1. O PROJETO DE LEI Nº 07/2022, DE 12 DE MAIO DE 
2022, DE AUTORIA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPELA, QUE DISPÕE 
SOBRE A INSTITUIÇÃO DE PROGRAMA DE DOAÇÃO DE LOTES URBANOS A 
FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 2. O PROJETO DE 
LEI Nº 09/2022, DE 06 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE CAPELA, QUE DISPÕE SOBRE A  ABERTURA DE CRÉDITO 
ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA MUNICIPALIDADE E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 3. O PROJETO DE LEI Nº 14/2022, DE 03 DE AGOSTO 
DE 2022, DE AUTORIA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPELA, QUE 
AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA 
AUXÍLIO-MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente 
em exercício solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada dos Senhores 
Vereadores e Senhoras Vereadoras.  Presentes os vereadores: Fernando Antônio 
Lucena Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, 
Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de 
Melo Costa, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline 
Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. Na ordem do dia, o Presidente em 
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exercício coloca em votação as seguintes matérias:1. EM ÚNICO TURNO A 
INDICAÇÃO Nº 07/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA 
JÚNIOR, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS, PARA QUE SEJA IMPLEMENTADO NOS PRÉDIOS PÚBLICOS 
DO NOSSO MUNICÍPIO, PAINÉIS DE ENERGIA SOLAR, COMO: ESCOLAS E 
HOSPITAIS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO 
DE APLAUSOS Nº 01/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JACKSON 
CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, CONGRATULANDO O SR. JOSÉ SANTOS PEREIRA 
(2º SARGENTO PEREIRA) DO CORPO DE BOMBEIROS DE ALAGOAS, PELOS 
ATOS DE BRAVURA E CORAGEM DURANTE A ENCHENTE DE 2022, QUE 
AFETOU O NOSSO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 02/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, 
CONGRATULANDO O SR. TÁRSIS DE MELO CALHEIROS (3º SARGENTO 
TÁRSIS) DO CORPO DE BOMBEIROS DE ALAGOAS, PELOS ATOS DE 
BRAVURA E CORAGEM DURANTE A ENCHENTE DE 2022, QUE AFETOU O 
NOSSO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM 
ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 03/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, CONGRATULANDO O SR. 
LUAN QUINTINO DE SOUZA (SOLDADO QUINTINO) DO CORPO DE BOMBEIROS 
DE ALAGOAS, PELOS ATOS DE BRAVURA E CORAGEM DURANTE A 
ENCHENTE DE 2022, QUE AFETOU O NOSSO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 5. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 04/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO 
DE ALMEIDA, CONGRATULANDO O SR. SANDRO TENÓRIO VIEIRA (SOLDADO 
SANDRO) DO CORPO DE BOMBEIROS DE ALAGOAS, PELOS ATOS DE 
BRAVURA E CORAGEM DURANTE A ENCHENTE DE 2022, QUE AFETOU O 
NOSSO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. EM 
ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 12/2022 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DO SR. JOSÉ MARIA TENÓRIO (DR. JOSÉ MARIA), FALECIDO 
EM 23 DE JULHO DE 2022 EM MACEIÓ/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. 
EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 13/2022 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DA SRA. MARILDA BASTOS (EX VEREADORA POR CAPELA) 
FALECIDA EM 28 DE JULHO DE 2022 EM MACEIÓ/AL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 8. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 14/2022 DE 
AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, 
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ACERCA DO FALECIMENTO DA SRA. MARIA PRAXEDES ALBUQUERQUE 
LUCENA, CONHECIDA COMO “DONA PEPÉ” FALECIDA EM 21 DE JULHO DE 
2022 EM MACEIÓ/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente em execício 
concede a palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais. 
Com a palavra o Exmo Vereador Jackson Crisóstomo de Almeida. Saúda a todos, em 
nome do corpo de bombeiros, presentes no plenário. Agradece pelo grande trabalho 
que fizeram no dia da enchente, onde na ocasião salvaram duas vidas. Parabeniza o 
Vereador Eládio pela indicação e fala que repudia a falta de respeito da equatorial 
com a população capelense. Agradece pela a provação das moções de sua autoria, 
como também parabeniza aos vereadores. Faz um apelo ao secretário de obras, 
Rodolfo, para mandar um equipe na Usina João de Deus, para dar um suporte e fazer 
uma limpeza. Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador José 
Luiz de Albuquerque Lucena. Saúda a todos. Saúda os bombeiros. Começa falando 
da falta de apoio ao desportista capelense Gilson, tendo em vista que o município 
recebe verba para dar apoio aos atletas. Parabeniza ao Vereador Jackson pela 
moção de aplausos aos bombeiros. Parabeniza o Vereador Eládio pela indicação, de 
grande importância ao município. Fala do projeto que chegou dos terrenos da cluvav 
e destaca que não apoia a aprovação do mesmo, tendo em vista que ficam às 
margens do rio. Fala que o projeto tem que ser aprovado pelos vereadores com 
responsabilidade. Fala da 6ª parte da educação e da correção que chegou à casa. 
Fala que é muito bom ser bonzinho em tempos político. Destaca que o Prefeito foi o 
pior que existiu para educação de Capela. Pede ao Presidente Fernando Malta, para 
fazer uma emenda do quinquênio. Agradece. E assim se despede. Com a palavra o 
Exmo Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Saúda a todos. Saúda o Corpo de 
Bombeiros e enaltece pelo belo trabalho e incasável para a população de modo geral. 
Fala dos projetos que chegaram na casa. Faz uma explanação sobre o auxílio, que irá 
beneficiar as famílias atingidas pela enchente. Destaca os projetos encaminhados 
para as comissões e frisa que irão estudar para se dar um parecer com 
responsabilidade. Referente aos terrenos, diz que será legalizado a posse, dando 
oportunidade a quem queira ali se instalar. Fala que acredita que não entrou água 
naquela região. Sobre a casal, diz que foi feita uma licitação a nível do estado e relata 
que se não fosse a agilidade do Prefeito e fazendeiros em abastecer as residências, a 
cidade estaria sofrendo muito mais. Destaca que tem que ser pego o acervo para ir na 
ARSAL, para cobrar fiscalização e na oportunidade levar as cobranças da população. 
Parabeniza o Vereador Eládio pelo requerimento solicitado para a casal. Fala da 
equatorial e frisa o serviço precário da empresa e a falta de respeito com a população 
capelense. Fala que tem que recorrer ao Ministério Público. Destaca o Projeto 
10/2022 e diz que espera que seja colocado em pauta para ser votado. Na 
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oportunidade, agradece. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora 
Klline Coimbra Melo. Saúda a todos. Saúda a todos. Saúda os visitantes  em nome do 
Corpo de Bombeiros, na oportunidade já parabenizando ao Vereador Jackson pela 
homenagem merecedora. Fala sobre o descaso da equatorial com a população 
capelense.  Fala sobre a falta de água e que esse projeto tem que ser sanado. Diz 
que o Prefeito e alguns fazendeiros que estão sanando o problema da água na 
cidade. Sobre a equatorial destaca o total descaso. Faz uma cobrança ao responsável 
pela iluminação, que veja  a Rua Eduardo Paulino de Almeida. Reforça a sua 
indicação do curso de cuidador de idosos, fala que Capela necessita e será de 
extrema importância. Solicita o Prefeito que atenda essa indicação. Parabeniza aos 
vereadores pelas moções e indicação do dia de hoje. Fala dos projetos encaminhados 
a CCJ. Faz uma explanação sobre o projeto do auxílio Capela, que vai ajudar  e 
contribuir para a população capelense. Parabeniza a secretária de saúde pelo projeto 
desenvolvido na secretaria. Frisa a organização das consultas e exames em nosso 
município. Finda sua fala  com três pontos: Primeiro, se desculpa pela ausência na 
convenção, mas na oportunidade deseja boa sorte aos pré candidatos. Segundo, 
parabeniza aos estudantes pelo dia 11/08 pela passagem do dia em homenagem aos 
mesmos. Terceiro, parabeniza os advogados, em nome do seu filho Túlio que é o 
mais novo advogado. Parabeniza todos o pais capelenses. Fala da 6ª parte da 
educação, onde a mesma não poderia ser tirada e fala que o Gestor já mandou a 
emenda para a retificação. Diz que se sente triste, quando o Vereador José Luiz diz 
que é um projeto criminoso. Por fim, deseja um bom dia. E assim se despede. O 
Presidente em execício convida o Major Alexandre Lima e o 3º Sargento Társis de 
Melo Calheiros do Corpo de Bombeiros,  para fazer uso da tribuna. Com a palavra o 
Major Alexandre de Lima. Saúda a todos. Agradece à Câmara Municipal de Capela, 
na pessoa do Vereador Jackson, pela homenagem aos guerreiros do Corpo de 
Bombeiros Sgt Pereira, Sgt Tarsis, Sd Quintino e Sd Sandro. Homenagem justa pelos 
serviços prestados à população de Capela nesses períodos de chuvas e enchentes 
que assolaram nosso estado. Fala que apenas uma guarnição com 4 (quatro) 
guerreiros foi responsável por diversas prevenções e salvamentos. Parabeniza seus 
irmãos de profissão e frisa que eles merecem essa grande homenagem. Agradece. E 
assim se despede. Com a palavra o 3º Sargento do Corpo de Bombeiros, Társis de 
Melo Calheiros, saúda a todos. Fala que é uma honra receber essa homenagem da 
Câmara de Vereadores de Capela, através da solicitação do Vereador Jackson, pelo 
salvamento às vítimas das enchentes no município. Fala que é grato por essa moção 
de aplausos em uma ocorrência tão atípica e difícil que os levou a um improviso 
técnico e logrado o sucesso do resgate. Agradece primeiramente a Deus, por tê-los 
guiado e dado sabedoria para agir de forma tão precisa, ao Major Alexandre Lima 
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pelo apoio e palavras à equipe e a guarnição que agiu numa integração incrível, 
fazendo a diferença para o êxito da missão. Sgt Pereira, Soldado Quintino e Soldado 
Sandro.  E assim se despede. O Presidente em exercício, convida o secretário de 
agricultura, Antônio Almeida, para fazer uso da tribuna. Com a palavra Antônio, em 
nome da secretaria de infraestrutura, saúda a todos. Faz uma explanação sobre o 
salvamento das duas pessoas no dia da enchente. Fala que no dia da ocorrência, 
teve um pedido de uma máquina, para poder transportar os pertercens das pessoas 
da Usina João de Deus. Fala que no percurso a máquina perdeu a tração e encalhou, 
devido a quantidade de água. Agradece ao corpo de bombeiros, por ter feito um 
trabalho, mesmo com tamanha dificuldade, vindo a salvar duas vidas. Agradece ao 
irmão do Vereador Jackson. Agradece pela oportunidade. E assim se despede. Com 
a palavra o Exmo Vereador Luis Eládio da Silva Júnior. Saúda a todos. Saúda os 
bombeiros presentes no plenário. Agradece pelo salvamento das 2(duas) vítimas no 
dia da enchente. Faz uma explanação sobre sua indicação, da implementação nos 
prédios públicos do nosso município, painéis de energia solar, como nas escolas e 
hospitais. Faz um apelo para que seja atendida, pois é de grande importância ao 
município. Fala da falta de responsabilidade da casal e destaca que repudia o serviço 
da empresa.  UM APARTE VEREADOR HEITOR, corrobora com as palavras do 
exmo vereador Eládio sobre a casal. Faz uma apelo ao Presidente, para que acione a 
parte técnica da casa, para fazer comunicação com a promotoria do município para 
marcar uma reunião, para pedir a intervenção do ministério público, sobre a empresa 
casal ou a viva ambiental, para ver de quem é a responsabilidade legal, para sanar 
esse problema, que já está tomando proporções estratoféricas. O Vereador Eládio, 
agradece aos vereadores pela aprovação do requerimento da sua autoria. Parabeniza 
os estudantes do mundo. Deseja um feliz dia dos pais, em nome do seu Pai. Fala 
sobre o Auxílio Capela, de tamanha importância ao município. Agradece. E assim se 
despede. Com a palavra a Exma Vereadora Tanúsia de Lima Moreira, Começa 
falando da casal e equatorial. Sugere que os 11 (onze) vereadores irem na empresa 
Casal e Equatorial, pedindo respostas para passar para a população. Destaca o 
tamanho descaso da equatorial. UM APARTE VEREADOR HEITOR, fala que água e 
energia é um bem social. Convida os vereadores para irem ao Ministério Público, 
expor os fatos e pedir apoio. A Vereadora Tanúsia, faz uma explanação sobre os 
projetos que chegaram na Câmara e destaca o projeto do auxílio Capela onde irá 
ajudar quem mais precisa. Destaca que esse sempre foi um sonho seu. Diz que irão 
analisar e dar o parecer  responsável. Faz um apelo ao Presidente da Casa, que 
coloque em pauta a reforma do hospital, tendo em vista  que irá atender as demandas 
e ofertar mais serviços a população. Convida os vereadores para visitarem o hospital 
e verem a real necessidade desta reforma. Parabeniza os estudantes e os advogados 
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pela passagem do dia 11.08. Parabeniza todos os pais capelenses.  Fala do projeto 
do conselho, que está nas comissões para ser dado o parecer. UM APARTE 
VEREADOR ELÁDIO, parabeniza sua amiga Ninha, pela passagem  do seu 
aniversário, como também parabeniza o seu sobrinho Joaquim pela passagem do seu 
aniversário. A Vereadora Tanúsia, parabeniza sua amiga e comadre Vaninha, pela 
passagem do seu aniversário. Frisa a 6ª parte da educação e frisa que o projeto para 
a correção já está na casa. UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, fala que usa o 
tema projeto criminoso, pela forma que o mesmo foi formulado. Deseja um feliz dia 
dos estudantes e um feliz dia dos pais em nome do seu pai, Marcos Lucena. UM 
APARTE VEREADORA KALLINE, fala que reunião não foi falado nada da 6ª parte. 
Fala que pode trazer as provas se precisarem. A Vereadora Tanúsia, diz que nas 
reuniões que participou, não viu nada da 6ª parte. Fala a todos da educação e saúde 
que estará sempre disponível para ajudar a clase. Agradece. E assim se despede. 
Com a palavra a Exma Vereadora Larissa Alessandra Santos de Almeida. Saúda o 
plenário, em nome do Presidente da casa. Justifica sua falta na sessão passada, por 
virtude das chuvas. Saúda o corpo de bombeiros e enaltece o grande trabalho desses 
profissionais. Deseja os sentimentos as famílias enlutadas. E assim se despede. Com 
a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda a todos. Fala dos 
projetos e pede agilidade na apreciação para se dar o parecer. Fala das obras 
iniciadas no município e das famílias afetadas. Fala sobre o laboratório que será 
instalado na antiga farmácia do Helio, defronte ao hospital, para atender as demandas 
do nosso município. Destaca que a prefeitura já comprou o espaço. Mostra total 
repúdio a empresa equatorial, que vem deixando a desejar na prestação de serviço 
em Capela. Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Gustavo 
Henrique de Melo Costa. Saúda a todos. Deseja os sentimentos as famílias 
enlutadas. Parabeniza as moções de apalusos em homenagem ao corpo de 
bombeiros, através da solicitação do Vereador Jackson. Fala da Casal que é empresa 
pública e responsaliza Paulo Dantas e o presidente da empresa. Fala que quem tem 
que cobrar é o Gestor do município, para solucionar o problema, pois a força maior do 
município é o Gestor. Sobre a equatorial, mostra total repúdio.  Fala do difícil acesso 
para Santa Efigênia, da rede de telefonia que não tem . Fal que é uma vergonha, um 
povoado de mais de 3.500(três mil e quinhentos) habitantes, não ter um Gestor brigar 
por isso, para melhoria daquela localidade. O Vereador Gustavo, fala dos asfaltos. 
Destaca o auxílio Capela, onde o projeto já está na CCJ. Frisa que fica feliz e que é 
favorável, desde que não se torne político, se torne coisa séria. Faz um apelo ao 
secretário e o Gestor que envie a lista dos beneficários para a casa legislativa. Faz 
uma explanação sobre a 6ª parte da educação, do quinquênio, Recorda quando 
alguns vereadores falaram que direito adquirido, não se perde e diz que o direito 
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adquirido quinquênio foi tirado.  Faz um apelo ao Gestor para mandar um equipe fazer 
uma limpeza próximo à quadra do Edite . Fala sobre o projeto da fazenda cluvac. Fala 
sobre a ATAC e pede um parecer do Ministério Público, para poder doar os terrenos. 
O Vereador Gustavo, fala que se tem que se ouvir o Ministério Público para doar os 
terrenos com responsabilidade. Pede ao secretário de obras, que envie alguém na 
Rua Padre José Monteiro para olha um buraco que tem naquela região. Abraça os 
estudantes, os advogados, em nome da sua esposa que é advogada. Como também 
parabeniza-a pela passagem do seu aniversário. Deseja um feliz dia dos pais, aos 
pais capelenses, em nome do seu pai. UM APARTE VEREADOR ELÁDIO, fala que a 
deputada Fátima Canuto vai destinar uma emenda à Capela, para aquisição de uma 
ambulância para Santa Efigênia. Agradece. E assim se despede. Com a palavra o 
Exmo Presidente da Casa, Vereador Fernando Antônio Lucena Malta. Saúda a todos. 
Saúda os visitantes da casa. Parabeniza o Vereador Eládio, pela indicação do dia do 
hoje. Parabeniza a Dra Vanine pelo dia dos namorados e pela passagem do seu 
aniversário. Parabeniza os pais capelenses pela passagem do dia dos pais, no 
próximo domingo. Diz que enviaram os protocolos à Casal. Parabeniza o vereador 
Jackson, vereador atuante da Usina João de Deus. Deseja os sentimentos às famílias 
enlutadas. Fala que enviaram à CCJ os projetos, para que seja dado celeridade no 
parecer. Parabeniza as indicações do dia de hoje. Fala que domingo passado o 
Deputado Davi Maia esteve em Capela e destaca que o mesmo é um lutador pela 
enfermagem. No mais, agradece. E assim se despede. O Presidente em exercício 
encerra a 20ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 
21ª sessão ordinária, a se realizar no dia 17 de agosto de 2022, no horário regimental nesta 

Casa Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei presente ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo Presidente em exercício, Fernando Antônio 
Lucena Malta e o 1º Secretário, Valdeni Amaro da Silva.Plenário Vereador Antônio 
Robson Gomes de Melo. 
Em 10 de Agosto de 2022. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


